## **ШЕВЧЕНКОВЦЫ**В ОРЕНБУРЖЬЕ

## К предстоящим гастролям Днепропетровского государственного украинского театра

2 августа в Оренбурге начинает свои гастроли Днепропетровский государственный украинский музыкально-драматический театр им. Т. Г. Певренико, Одновременно ряд сисктаклей он нокажет и трудицимся других городов области. Побывают шевченковцы и в сельских районах, где встретится с тружениками колхозных полей Оренбуржья. Это второй присад театра в г, Оренбург.

Наш гастрольный маршрут в это лето (согласно союзному плану) пролег через г. Курган (пюнь). Орск в Новотроник (июль) и г. Оренбург, где театру предстоит работать в тече-ние августа. Три месяца напряженного творческого труда далеко за пределами своей республики мы рассматриваем не только как очередимо гастрольу ную поездку, по, прежде всего, как своеобразный отчет от имени театрального искусства Укранны перед трудящимися Российской Федерации, перед славными тружениками Зауралья и Оренбуржья в определяющем году депятой пятилетки.

Наш театр является первым государственным театром Советской Украниы. Он был ортанизован в г. Киеве, в грозором 1918 году и с первых двей начал свою творческую делтельность с вознани революционно-демократической направленность. Его первым комиссаная пинтоденоони) като мод дающийся советский кинорежиссер, художинк и инсатель) Александр Ловженко, первым XVAOXCCIBETAGM DVKOBOZHTCлем - известный режиссер споявижник К. Станиелывского по МХАТу Александр Загаров. в литературной частью заведовая замечательный украинский поэт Павло Тымина. Здесь инчинали свой гворческий муть корифен украпиского советского гентра, мастера сцены народные артисты И. Ужий, А. Бучма, И. Марьяненко, О, Сердюк и многие другие. В 20-е годы молодой театральный коллектив много работал и, на--средовт моникотоми в ворческом поиске, гастролировал по

Ero Украние. восторженно встречали зрители - трудящиеся различных городов изшей республики. Присхав в г. Диспроистровск, один из бурпо развивающихся промышленных и культурных центров Укранцы, по просьбе трудящихся города театр определяется на новый стационар. Укомилектованный талантливыми людьми, в нироком общении с новым арителем - рабочими и крестьянами -- театр прошел сложный путь творческого становления. На его сцене ожила демократическая рарубежная классика, новая советская драматургия. Театр вырос и укре-

В годы Великой Отечественней войны коллектии явакупровался в Казахстан и Узбекскую ССР, где неустанно трудияся по обслуживанию местного населения, вониских частей, трижды выезжал в действуюную армию для художествень пого обслуживания советских

После войны коллектив продолжает творческие усилия пад осноением советской драматура гин. И, как результат, в 1951 году за спектакль «Извеки вместе» по ньесе Любомира Дмитерко группе работников театра присуждается— Государственная премия СССР.

Спектакли «Раздом» Б. Лавренева, «Мастера времени» попьесе украинского драматурга И. Кочерги и другие за лучиее воилондение революционной темы награждены Дипломом первой стецени ВДИХ. Стала дауреатом республиканского смотра лучшая постановка селона --Гордина А. Коломийна. Призовое место на Всесовозном, смотре-хонкурсе спектаклей по произведения И. Украинки запял спектакль В пущез. Награжденный в 1969 году в свой полувековой юбилей второй Почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР, вступии во второе полустолетие, коллектив молодеет. В его состав вливается все повое и новое пополнение - выпускники тегтральных учебных

заведений Украины, актеры уже обретшие свой художественный почерк, исполияющие пыне ведушие роли.

Диспроистровскому театру им. Т. Г. Инсиченко, чей облик характеризует геропко-романтическое направление, не чужды и тонкая исихологическая драма и брызжущая весельем лирическая музыкальная комелия, и опера, и легкий водениль, и народная оперетта. На нашей афине — «Память серды» А. Корнейчука, «Сталенары» Г. Бокарева, «Скуной» Ж. Мольера, «Дороги, которые мы выбираем» М. Зарудного, «Запорожен за Дунвем» Гумлак-Артемовского и другие

произведения, Как изпестно, репертуар -липо театрального коллектива, и чтобы прители Оренбурга смогли как можно шпре познакомиться с его творческим дланазоном, мы включили в пашу тастрольную афину постановки разные в тематическом в жапровом отношении. Мы покажем труженикам Оренбуржья спектакай по пьесам современных украинских драматургов, по произведениям авторов братских республик, а также мировой и украниской классики: «Голубые олейи» А. Коломийна, «Хигроумная влюбленная». Лоне де Вега, «Паймичка» И. Тобилевича, «Кавказская племянинца» Р. Гаджиева, «Майская ночь» М. Старицкого (по П. Гоголю), Святанье на Гончаровке з Г. Квитка-Основьяненко и друтие. Зрители смогут познакомиться с эворческим почерком опытиых режиссеров, мастеров украниской сцены пароднопо артиста УССР заурента Государственной премив СССР В Овчаренко, заслуженного деятеля некуссть УССР И. Кал. налия, народного артиста УССР А. Белогородского, Постановки спектаклей последних лет осуществиял главный режиссер. геатра В. Божко, заслуженный деятель нь ств УССР, дахреат премии ям. Н. Островското А. Литко, режиссер В. Кови-

девекий.

Любители театрального искусства на наших спектаклях встретятся с ведущими актерами коллективи: народным артистом УССР А. Белогоролским, заслуженными артистами УССР Г. Березанской, Л. Бонларенко, Л. Кушковой, К. Карпенко, П. Лысенко, М. Стороженко, М. Садовским, А. Пулн-ной, с артистами Ж. Имитрев-ко, Л. Белинской, В. Сушко, Л. Тимоненко, Т. Артеменке, Э. Воробъеным, Г. Босенко, В. Курпловым. Н. Корольковым, Г. Маслюком, М. Постолакой, А. Авеликовым, Л. Ситченко. В. Чечетом. Э. Педзвенким, В. Шевченко, Р. Постолакой и др.

Истинные театралы порадуются мастерству выпускника Кневской и Новесвбирской консерваторий И. Шмята, возглавляющего музыкальную часть нашего театта, художествение образному решению спектаклей главным художивком Е. Пожаром, искусству солистов балета В. Грековой и Б. Палянины Наши контакты с трудящимися Оренбуржья на будут огранителы степами теагра. Они будут продолжены в целях заволов и фабрик, на полевых станах, на строительных влощадках, где мы намерены провести ряд творческих

Оренбург известен как крупный промышленный пентр, город высокого культурного спроса. Это ко многому обязывает нас. И поэтому с воднением и чувством больной ответственности мы ждем истреч с вами, дорогие друзья, и верим, что они доставят обоюдную радость.

Мы начинаем свои гастроли спектаклем «Марина» М. Зарудного по мотивам великого украинского кобзаря Т. Г. Шевченко выступит Н. Корольков).

Добро пожаловать на спектакли днепронетровских шевченковией.

Пасково просимо!

Н. НАСЕКАН, заслуженный работник культуры УССР, лиректор Днепропетровского государственного украинского музыкально-драматического геатра имени Г. Г. Невченко.

MARKET YPS.